

## 杭锅集团：聚焦新能源 为绿色发展增添新动力

2021年上半年杭锅集团营业收入、净利润保持双双增长。仅在第一季度杭锅集团营收约9.84亿元，同比增长6.38%，第二季度33.6亿元的新增订单给业绩带来了极大的贡献。截至2021年6月30日，杭锅集团在手订单77.9亿元，2021年上半年的蓬勃发展为杭锅集团2021年优异的业绩表现扎下了根。

杭锅集团前身为杭州锅炉厂，始建于1955年，于2011年成功上市，在此期间，杭锅集团也成功从学习国外先进技术研发产品过渡到如今具备独立设计、制造多种压力等级、不同容量及各种新型余热锅炉能力的时代，实现了国产余热锅炉产品对进口产品的替代，现已成为我国余热锅炉行业领军企业。



### 守护青山绿水率先发力

守护青山绿水，杭锅率先发力。在60余年的发展过程中，杭锅集团感受到了我国对于生态环境保护和生态文明建设的重视，垃圾焚烧处理作为一种更加先进、环保的方案，受到了越来越多的关注。从20世纪80年代中期，我国就开始对垃圾焚烧技术进行研究，当时“城市生活垃圾焚烧处理技术”还被列入“八五”期间的国家科技攻关项目，杭锅集团深感只有依靠科技进步，才能形成具有竞争力的经济结构，便开始潜心投入于垃圾焚烧技术的研究中。



杭锅工程案例:光大环保能源(杭州)有限公司中峰项目

在上世纪90年代，杭锅集团研发出首台日处理150吨垃圾的节能环保锅炉，成功摆脱早些年我国大型焚烧厂需要引进国外设备的桎梏，为我国生态环境保护和生态文明建设提交一份完美答卷。之后，杭锅集团持续在燃烧方式、炉排、消除二恶英等关键技术及产品大型化方面进行创新，对产品进行改革，如今国内外很多垃圾焚烧示范工程，都有杭锅的身影。

### 聚焦新能源 为绿色发展增添新动力

除在我国生态环境保护上大有可为，在新能源领域，杭锅集团也发光发热。早在2010年。杭锅集团就开始联合中控太阳能、杭汽轮等企业的新能源这个领域进行探索，在此之后，杭锅集团广泛与企业、院校进行密切合作，加速新能源领域创新布局。

在企业方面，杭锅集团积极与美国GE、N/E、法国ALSTOM、英国R.R、荷兰NEM、比利时CMI、日本MHI等著名公司开展考察、交流、监造等活动;在院校方面，杭锅集团与西安交大、浙大、武大、西南交大、哈工大等国内多所著名高等院校及国内外科研院所合作共建研究院，开展前沿课题的研究，充分发挥杭锅集团在节能环保设备和能源利用整体解决方案等方面的创新能力和市场优势。



以杭锅集团与浙江大学的合作为例，杭锅集团与浙江大学共签约了4个中心课题项目，其中“基于光热—光伏—储热—储电协同调峰技术研究”这个课题就瞄准光伏发电储能不易、发电不稳定等痛点，通过光热、光伏储能相结合的技术创新，探索太阳能能源利用革命，推动新能源规模化使用，对于推动我国新能源行业的发展具有重大作用。

如今，新能源子公司的相继落地、与院校合作课题的不断深入、各种新型设备的投入运行.....杭锅集团为保护我国生态环境和促进生态文明建设的种种措施已初见成效。在双碳大背景下，杭锅集团将深度布局新能源领域，深入贯彻节能减排理念，充分整合资源，坚持绿色发展之路。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/172278.html>